EQUIPAMENTOS HIDROMECANICOS
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Sifao normal: regulacdo da vazao minima Q-

cifdo normal

— T T e

cifdio inwertido

S1fao invertido: transposicao de cursos d’agua em esgotos
sanitarios






e /Pr(ﬁ'&?)"c‘iké um sifdo, tem que se ter conhecimento dos seguintes dados:
vQ
7,10

v'Material da tubulagdo para o fator de atrito (f)
v'Comprimento aproximado da tubulagao (L)

v’ Acessorios na instalacdo, tais como valvulas, registros, curvas, tés para o
calculo da perda localizada

v'Desnivel adotado entre saida e entrada.

v'Considerar a formula universal da perda de carga

= LV’
distribuida ~— J * ng
v'Para as perdas localizadas utilizar a equagao:
e
=k.—

localizada

2.g



Peca Valor de Ks

Crivo 0,75
Curva de 22 5 0.10
Curva de 45 040
Curva de 90 0,40
Entrada normal 1,00
Saida da canalizacio 1,00
Té passagem direta .60
Té znida lateral 180
Vilvula de gaveta 0,19
Valvula de pé 15.0
Vilvula de retencio 230
Vilvula globo aberta 10

Vilvula de dngulo aberta 5

Vilvula de paveta aberta [INE]
Vilvula de gaveta ¥ aberta 1.0
Vilvula de paveta ': aberta 5.6

Tabela do coeficiente de perda de carga localizada em alguns
acessorios de tubulacoes



Tabela da velocidade maxima de succao- ABNT NBR 12214/1992

S —————— Tt

Diimetro nominal | Velocidade méxima na succio

(m/s)
S0 070
75 LLE {1
10 0,90
150 1,0
200 1,10
250 1,20
300 1. 40
400 1,50
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6,00 m

1 valvula de pé com cnvo
2 curvas de 45

1 te de saida lateral

1 registro de gaveta aberto

Perdas localizadas na sucgao:
1 valvula de pé com cnvo
1 curvas de 45
1 te de saida lateral
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/Aphgaﬂdo a equacao de Bernoulli eftre-os-pontos 0-5 temos:
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Portanto, substituindo na equacgao (2) , temos:

3= 0 —— (ZK+LL)
g.rw.D D

Por tentativas obtém-se o diametro em fung¢do da velocidade imposta na suc¢ao.

Observa-se que o ponto 4 tem terd que ter uma pressao menor que a pressao
atmosférica local menos a pressao de vapor na temperatura ambiente.



